

冰心文学馆第二课堂 走进闽江师专

本报讯(记者 王玉萍)昨日,冰心文学馆第二课堂活动走进冰心母校——闽江师范高等专科学校,通过举办图片展、专题讲座等活动,给师生们带去“爱和美”的心灵滋养。

活动现场,冰心文学馆学术部主任、福建省冰心研究会副会长曾普文开展《当教师的快乐——冰心在燕大》专题讲座,讲述了冰心在燕京大学的生动故事,学生们受益匪浅。

在学校图书馆一楼,《有了爱就有了一切——冰心走过的文学道路》图片展设置了“我的故乡”“大海的女儿”等11个章节,吸引了众多师生参观。

“我读的是小学语文教育专业,这次活动极大提升了我的职业认同感,我将以校友冰心为榜样,不断提升职业素养,将来做一个有仁爱之心的好教师。”来自新疆的米尔扎提·木坦力甫说。

本次活动由市委宣传部、冰心文学馆主办,闽江师范高等专科学校承办。

重建400周年特展开展 去省图看罗星塔“前世今生”

本报讯(记者 欧阳进权 通讯员 吴丹红 江超云)今年是罗星塔重建400周年。昨日,罗星塔重建400周年特展在省图书馆二楼开展,将持续至11月6日。

罗星塔初建于宋代,明万历年间倾毁,后于明天启四年(1624)重建。本次特展以罗星塔及其所在地的发展变迁为脉络,分“山巅塔肇始”“万舶门庭”“罗星塔迹忆”“塔影意未穷”“古塔叙流年”五个部分,展出邮戳、明信片、钱币、商标、工艺品、门票、书籍、报刊等。一件件老物件、一幅幅老照片,让参观者跟随罗星塔的发展,见证福州的城市发展和文化的保护传承。

新一轮冷空气来了 国庆假期福州气温下降

本报讯(记者 谭湘竹)据市气象台预报,新一轮冷空气将于10月1日夜间开始影响我市,预计有4℃~8℃的降温,市民外出时要及时添加衣物。

今日至10月1日,福州最高气温29℃~32℃,最低气温21℃~25℃。10月2日起,受冷空气影响,全市最低气温将下降8℃~10℃,西北部山区局部超过10℃;过程最低气温出现在4日早晨,内陆和北部沿海将达12℃~14℃,高海拔山区低于10℃,南部沿海18℃~20℃。

省消委会发布消费提醒 理性购物 警惕预付式消费

本报讯(记者 沐方婷)国庆长假将至,26日,福建省消委会发布消费提醒,建议广大消费者理性消费,仔细阅读预付式消费条款,选择信誉良好的商家和电商平台进行消费。

理性购物,享受实惠。国庆期间,线上线下的各类商家推出的促销活动让人眼花缭乱,对于折扣、捆绑销售、优惠券等促销行为,消费者要保持警惕,避免陷入消费陷阱。特别在预付式消费中,要仔细阅读合同条款,理性充值,确保自身权益不受损害。

数字消费,安全为先。信息数字时代,消费者在享受数字消费带来便利的同时,要注意个人信息保护。谨慎透露个人身份证、银行卡等信息,使用正规渠道进行交易,不轻信不明链接或二维码,确保资金安全。

消费过程中请妥善保存购物凭证,如发票、电子收据、合同等,以便在发生消费纠纷时作为维权依据。如无法与商家协商解决,可向当地市场监管部门、旅游部门、消协组织或12315、12345等投诉举报,依法维护自身合法权益。

旅游线上订单量持续走高 黄金周来福州 共赏古韵今风

本报讯(记者 宋亦敏 燕晓)国庆黄金周将至,福州旅游市场“热”力十足。近日,记者从多家线上旅游平台了解到,国庆假期福州旅游线上订单量持续走高。携程数据显示,截至9月下旬,国庆期间福州旅游订单量同比增长18%,酒店预订量同比增长32%,机票订单量同比增长21%。

秋高气爽,正是拥抱大自然、户外赏秋色的好时节。“到没有天花板的地方去”,成为不少人的秋游出行偏好。其中,自然类景区居多的乡村游成为人们户外赏秋的首选,乡村游订单量同比增长63%。

随着人民群众的精神文化需求不断增长,文化游持续升温。福州多地旅游景区、文博场馆人气高涨;在三坊七巷体验“三条簪”、看非遗国潮表演成为潮流;《黑神话:悟空》持续火爆为传统文化和中式审美注入新活力,不少大圣庙成为打卡地;中秋赏月文化为核心的中式夜游热潮延续至国庆……传统文化游、古建古镇游等成为引领文旅消费的风向标之一。

多家旅游平台显示,福州热门景区为三坊七巷、闽江夜游、闽越水镇等,闽都文化的独特魅力吸引越来越多的人前来游览。国庆期间,福州人去哪里?携程数据显示,福州市民出行热门目的地为上海、北京、厦门、杭州、南京等。今年是中华人民共和国成立75周年,首都北京的旅游热度居高不下,除了部分经典旅行线路外,“北京中轴线”也迎来申遗成功后的首个国庆黄金周,预计将成为部分中外游客北京观光的打卡地。

记者还发现,当前,游客的消费越来越理性,更注重性价比。越来越多的小众旅游目的地被挖掘出来,成为部分热门旅游景点的“平替”。其中,福清的大姆山、罗源县松山镇的外洋水库分别被网友称为“平替版小伊犁”“平替版阿勒泰”。“国庆长线游要提前报团,还要考虑多种不可抗力因素,福州的这些‘平替’目的地风景优美,价格也划算,还不用人挤人,非常合适。”北京游客范宇在做旅游攻略时无意中发现有“小洱海”之称的闽清县梅雄村,便毫不犹豫地选择了更轻松的福州游。

此外,记者从多家航司获悉,今年国庆假期机票均价环比明显回落,部分航班票价降幅达到四成至七成。根据航班管家机票预订数据,国庆期间国内经济舱平均票价环比下降21%,这将“涌现出”一大批值得捡漏的目的地,也将推动福州旅游市场发展。

随着人民群众的精神文化需求不断增长,文化游持续升温。福州多地旅游景区、文博场馆人气高涨;在三坊七巷体验“三条簪”、看非遗国潮表演成为潮流;《黑神话:悟空》持续火爆为传统文化和中式审美注入新活力,不少大圣庙成为打卡地;中秋赏月文化为核心的中式夜游热潮延续至国庆……传统文化游、古建古镇游等成为引领文旅消费的风向标之一。

多家旅游平台显示,福州热门景区为三坊七巷、闽江夜游、闽越水镇等,闽都文化的独特魅力吸引越来越多的人前来游览。国庆期间,福州人去哪里?携程数据显示,福州市民出行热门目的地为上海、北京、厦门、杭州、南京等。今年是中华人民共和国成立75周年,首都北京的旅游热度居高不下,除了部分经典旅行线路外,“北京中轴线”也迎来申遗成功后的首个国庆黄金周,预计将成为部分中外游客北京观光的打卡地。

记者还发现,当前,游客的消费越来越理性,更注重性价比。越来越多的小众旅游目的地被挖掘出来,成为部分热门旅游景点的“平替”。其中,福清的大姆山、罗源县松山镇的外洋水库分别被网友称为“平替版小伊犁”“平替版阿勒泰”。“国庆长线游要提前报团,还要考虑多种不可抗力因素,福州的这些‘平替’目的地风景优美,价格也划算,还不用人挤人,非常合适。”北京游客范宇在做旅游攻略时无意中发现有“小洱海”之称的闽清县梅雄村,便毫不犹豫地选择了更轻松的福州游。

此外,记者从多家航司获悉,今年国庆假期机票均价环比明显回落,部分航班票价降幅达到四成至七成。根据航班管家机票预订数据,国庆期间国内经济舱平均票价环比下降21%,这将“涌现出”一大批值得捡漏的目的地,也将推动福州旅游市场发展。

多姿多彩 喜迎国庆

本报记者 燕晓 傅亦静 李白蕾 通讯员 林绿丰

戏曲院团精英送上精彩节目,老年大学学员展示出众才艺、快递小哥共读减压书籍……我市各行各业以丰富多彩的活动喜迎国庆。

梨园好戏庆佳节

昨晚,“梨园百花颂”福建省庆祝新中国成立75周年戏曲音乐会在福州大戏院举办。

音乐会暖场表演为曾参加2008年北京奥运会开幕式演出的提线木偶戏《四将开台》,随后,“时代华章”“经典传承”“盛世百花”三个篇章依次展开。福州闽剧艺术传承发展中心带来闽剧《林则徐与王鼎》选段,讲述林则徐、王鼎等中流砥柱挥洒家国大义的故事。

本场戏曲音乐会是新中国成立以来福建首次以戏曲音乐为主体的大型专场演出,荟萃了15家省属及各设区市戏曲院团的精英,涵盖京剧、越剧、闽剧、梨园戏、莆仙戏、高甲戏、歌仔戏(芈剧)、闽西汉剧、潮剧等9个剧种以及提线木偶戏、掌中木偶戏等戏曲样式,18个节目多为近年来我省倾力创作、曾荣获中宣部“五个一工程”优秀作品奖、文华奖、中国戏剧奖等重要奖项,参加中国艺术节、中国戏剧节等重大文艺活动受到盛赞的剧目精彩选段。

幸福老人展才艺

昨日,市老年大学开展“金秋颂歌 共谱盛世华章”迎国庆开放日活动,吸引了全州市直单位、各县(市)区的退休干部及老年学员等1800人参加。

活动在管弦乐合奏《我的祖国》中拉开序幕,舞蹈、时装秀、瑜伽、合唱等精彩节目轮番上演,展示榕城老年教育的丰硕成果,以及“有福之州 幸福老人”的时代风采。



市老年大学学员表演情景剧《福道来道福》。(市老年大学供图)

游园会里,射箭、套圈、抽奖等游戏热闹非凡,医护人员为老人提供全科义诊服务。在VR体验区,老年朋友戴上VR眼镜感受海底奇观、长城壮丽、太空漫步,赞叹科技魅力,纷纷表示要紧跟时代步伐,享受科技带来的便利与乐趣。

活动现场,快递员们写下对祖国的祝福。一张张写有“祝愿祖国繁荣昌盛”“愿祖国明天会更好”“国泰民安”等内容的祝福便笺贴成一幅中国地图。职工们还聚焦快递行业从业者面临的职业压力与生活挑战,共读《减压生活》,在书籍分享与互动讨论中掌握有效减压方法,学习在快节奏中找平衡,实现愉快工作、幸福生活。

快递员共读好书

26日,50多名我市快递行业一线职工通过读书分享喜迎国庆。

活动现场,快递员们写下对祖国的祝福。一张张写有“祝愿祖国繁荣昌盛”“愿祖国明天会更好”“国泰民安”等内容的祝福便笺贴成一幅中国地图。职工们还聚焦快递行业从业者面临的职业压力与生活挑战,共读《减压生活》,在书籍分享与互动讨论中掌握有效减压方法,学习在快节奏中找平衡,实现愉快工作、幸福生活。

“这次的读书分享会办得很好,以后无论工作多忙也要抽时间阅读,提升自己的认知,精神食粮是无价的。”福州顺丰速运有限公司快递员吴恩勤说。

我市环卫系统干部职工岗位大练兵 现场比拼垃圾分类督导“哪家强”

本报讯(记者 沐方婷 通讯员 许流欬)9月27日,福州市环卫系统干部职工“岗位大练兵”暨垃圾分类劳动竞赛决赛在晋安区保利香槟国际小区举行,18名分类志愿督导员同台竞技,现场比拼垃圾分类督导“哪家强”。本次活动由市总工会和市城管委主办,市城建工会和农林水利工会承办。

比赛当天虽然下雨,但浇不灭选手们的参赛热情。实操竞赛环节中,18名“身经百战”的分类志愿督导员身着统一工作服,推桶、套袋、分类督导……一系列的動作行云流水,在争分夺秒间,扣准开袋检查、文明宣导等各个小细节,全力赛出水平、赛出高度。

市城管委环卫中心相关负责人介绍,本次竞赛分为垃圾分类知识竞答和实操竞赛两大环节。其中,知识竞答环节,选手须在1分钟内完成50张小卡片的分类投放;实操竞赛环节,督导员将进行岗前准备、岗中作业、岗后作业比拼。本次竞赛还巧妙融入垃圾混放、居民不配合分类等一系列小“挑战”,观察分类志愿督导员的应对表现,综合考评现场打分。

18名分类志愿督导员是预赛环节筛选出的“精兵强将”。8月以来,各区城管局纷纷组织预赛,最终18人从82名选手中脱颖而出参加决赛。本次比赛结果将等环卫系统所有竞赛项目结束后,于10月上旬一起公布。

紧张的比赛环节结束后,参赛选手李晓丽告诉记者,比赛既展示了垃圾分类志愿督导员的专业技能和职业风采,也考验了分类志愿督导员的理论和实战水平,对自身业务水平和综合素质也是一种考验和提升,让她对垃圾分类志愿督导有了更多的认同与理解。

市城管委相关负责人表示,希望通过这种“岗位大练兵”和竞赛形式,进一步推动福州垃圾分类工作提质增效,持续巩固深化“强基础、转作风、树形象”专项行动,激励垃圾分类作业人员提升岗位技能和工作效率,充分营造“干一行、爱一行、精一行”的工作氛围。



垃圾分类小卡片投放比赛。本报记者 池延超



讲文明 树新风 公益广告

坚持生态保护第一 守好蓝天碧水净土

福州西湖|陈暖摄

中共福州市委文明办 宣